KoanmpoBaHMe C NOMOLLbIO nopoXaatoLwero
NOJIMHOMa

. Pa3peLueHHoe KOAOOBOE CJ10BO.
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=+ +xt 41



[IpMep YMHOXEHUS NOJIMHOMOB

- [Mpumep. lNepemHoxntb asa nonnHoma A un G.
K=A-G=(1+x3)(1+x+x°).
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Y3en yMHOXeHMAa NoJIMHOMOB
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cK=A-G=(1+x°)(1+x+x°).



[Tlpymep peneHmns NoINHOMOB

- B pesynbsraTte nonydeH kog nonnHoma K = 1101 n Hynesou
OCTaTOK.

— OCTaToOK.
OtBer: K=1101.



Y3en genedHms noJMHOMOB

- Y3en geneHuna nonnHomoB K = AG. A =K/G
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[IpMep YMHOXEHUS NOJIMHOMOB
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[IpMep YMHOXEHUS NOJIMHOMOB
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[TpyMmep aeneHmns NoJMHOMOB
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[Tonga 'anya.
BbinosIHEHWE apudMeTnyecKnx onepaumnm

-6) NepemMHOXUM NOSIMHOMBbI:

S T=x*+1)(x*+x+1) =
=x*+x*+x?+x*+x+1=
=x'+x’+x+1=
o= 110112=2710.




[Monsa Manya. lNopoXxxaatowmm noJIMHOM

- [1pogormkmnm BblYMCIIEHNE Npon3BeaeHus 5 n 7, nobasms
crnaraemble x* + x + x* + x, He MeHslloLLee ypaBHEHME:

5.7 =
=x'+x’+x+1=
=x'+x2+x)+ (X +x+1)+x2+x=
=x(xX>+x+ D+ +x+1D)+x*+x=
=x"+x=110,=6 .

- Takmm obpasomMm, pesynsraT YyMHOXeHust 5 - 7 = 6
npuHagnexut nono GF(2°).



[Monsa Manya. lNopoXxxaatowmm noJIMHOM

- Takou e pesynsraTt MOXHO NONYy4YnTb, BbIYUCIMB OCTATOK OT
OeneHnsa nofinHoma, Nony4YeHHoro Npu YMHOXeHUU, Ha
nopoXxaatoLmm NosIMHOM

- (x3+x +1): x* +x3 + +x+1 ] xX+x+1
&b
x4-|-ﬂ x° +x x +1
X + x° +1
D
X +x+1

x> +x=110,= 61,

BbIBO/: NOMyYeHHoOe 3HaYeHe NponsBeaeHnsa AByxX Ymcen 5 n 7 Takke
npuHaanexut nono GF(23).



[Monsa MNanya. Tabnnua yMHOXeHus

- Tabnuua ymHOXeHuna Ymucen ot 1 go 7 (tabn. 1).
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[Monsa MNanya. Tabnunua creneHen

- Tabnnua cteneHen obnagaeT UMKIIMYHOCTLIO, T.e. «7»
cTeneHb cooTBeTcTBYET «0», «8» — «1» u T.4. (Tabn. 2).

npeactaBJyieHUe 0 1 2 3 4 5 o6 7
it 11111 1 11
B 2 1 2 4 3 6 7 5 1
B 3 1 3 5 4 7 2 6 1
s 4 1 4 6 5 2 3 7 1
N 5 1 5 7 6 3 4 2 1
O 6 1 6 2 7 4 5 3 1
B 7 1 7 3 2 5 6 4 1



[Tonga Nanya.

- Mpumep 2. Bbluncnntb 3HaYeHre 52 B NONMHOMUHAITbHOM
dopme.

52=(x*+1)2 = x* + X+ X2+ 1=x"+x*+ x+xX°+x+1=

=X Hx+ 1) +xP+x+1=x*+x+1=111,=7

10°

- [1pn BblUMCIEHNN ObINM gobaBneHbl 3HAYEHNA X+X, a
cornacHo onpeaerneHunio x> + x + 1 = 0.



[Tonga 'anya

- JTlobon 3anemMeHT Nonst MOXHO BbIPa3nTb Yepes CTENEHb
NPUMUTMBHOIO MONMHOMA, Hanpumep: 5 = 2%, 7 = 2°.
PaccMmoTpuM npumMepsl BbIMOMHEHNA apnddMETNHECKNX
onepauun nNo Tabnuue CTerneHewn.

- [pumep 3. BelumMcnuTb 3Ha4YeHne npon3BeaeHus AByxX
yncen.

5.7 = 26 . 25 - 2(6+5) - 211 — 2(11 mod7)=24 = 6.



[lona ['anya

- [Npumep 4. BeinonHeHne onepauun AeneHns vmcen.

= 24/ 26 = 2(4-6) = 2-2 = 2((-2) mod7) = 25 = 7.

vi| o

- Mpumep 5. BblumcnuTb 3HaveHne 52.

- 52 = (26)2 = 262 = 212 = 2(12mod7) = 25 = 7,



Mong Manya GF(2°%)

- CornacHo Teopuu, i-u anemMmeHT nons anya — aTo
pe3ynsTaT BO3BEAEHUS B I-H0 CTENeHb HEKOTOPOTO
NMPUMUTUBHOIO 3fIEMEHTA, B KAY4ECTBE KOTOPOro 06bIYHO
6epetca npocToe uncrno 2, rae i =0...28 - 1.

- HaunHasga i = 8, Mbl Noflyymm pesynestaT ,KOTOPbIN yXe

BbIXxoOuT 3a npepgensi [0, 2% — 1] n 3geck ncnonbayeTcs
ocoObIV noaxoA.



Monga Manya. GF(2°)

- [1lpaBuno nepsoHa4vyanbHOW reHepaunn nons:.
GF|0|=1,GF|l] =2,GF[255] = 0,

< i=2.254
 (GF[i-1]<< 1),GF[i-1]< 128
GF[i)

(GF[i-1]) <<1) ©285,GF[i-1]2 128

|
e,




e
Nonsa Manya. GF(2°)

- [1paBmno NOCTpoeHna nons:.

- 0-1 anemMeHT nong ato 1,

*1-1 AaNemMeHT — 2,

- @, HAYMHAad COo 2-ro anemMeHTa no 254-n snemMeHT, arnemMeHT
BbIYNCIIAETCA KaK yaBOEHHOe 3Ha4YeHne npeabiayLero
afleMeHTa, U ecrnin yaBoeHue NpuBENo K YnChy,
BbllLedLweMy 3arpaHuubl 8-paspagos, TO HA Hero

nenaetca XOR ¢ ynucnom 28510 (11D16), HakoHeU,
nocneaHum 255-m anemeHdT nons — 0.

-Yucno 285 — ato gecatnyHoe npeacrtasneHue (11D B

- 16 — pU4HOM NpeacTaBrieHnn) Tak Ha3blBAEMOIO
HenpMBOAMMOro nonmMHoMa XS+x*+x3+x2+1, ¢ NOMOLLIbIO
KOTOPOTO M NMOPOXAAETCs NepBoHayarnsHoe rnore.



e
Nonsa Manya. GF(2°)

- CumBorsriom obosHavaetcsa onepauma XOR — nobutoBoe
CNOXXEHUE MO MOAYNI0 2, a CUMBOSIOM << 0D03Ha4aeTcs
NOrMYeCcKni caBur BieBo ABOUYHOro npeacTaBneHns
yucna Ha yKkasaHHOE KONmM4ecTBO pa3psigos.

- [1pn aTOM OUTBI, «BbINIE3LLNE CriEBa» U3 8-pa3psiaHOro
banTa, npornaaatoT, a pa3psiabl, «0cBODOXAaoLLMECS
crnpaBay, 3anofHATCA HYNSAMMN.

- COBur Yncna B 4BONYHOM npeacrasrieHnn Ha oanH
pa3pdn BJieBO— 3TO 3KBUBAJIEHTHO YABOEHUIO YNCIIA.



Monsa Fanya. GF(2°%)

- CreHepupoBaHHoe none GF(2° ), conepuTt pesynsraTsl
BO3BeEHNA NPUMUTUBHOIO 3fIEMEHTA «2» BO BCE
cTteneHu, HadnHaga ¢ 0, 3akaH4MBas 255.

o 1 2 13 (4 s [s [z I8 Is 110 |11 _[12 [13 [14 |15
o1 2 |4 8 [16 (32 s4 [128 (29 |58 [116 |232 |205 [135 19 |38
16 |76 152 45 90 (180 (117 234 201 143 3 6 12 |24 48 % [192
32 |157 (33 (78 156 (37 |74 148 |53 106 (212 181 [119 (238 193 [159 35
48 |70 140 5 10 20 40 80 160 93 186 105 210 185 111 222 161
64 |95 190 97 194 153 47 94 188 101 202 137 15 (30 B0 120 240
80 253 231 211 187 107 214 177 127 254 225 223 163 |91 182 113 226
95 217 175 67 134 17 34 68 136 13 26 52 104 208 189 103 206

112 129 31 i62 124 (248 (237 199 147 59 118 236 197 151 51 102 204

..............

128 1133 (23 (46 |92 184 (109 (218 [169 (79 (158 |33 |66 132 21 42 |84
144|168 |77 154 41 |82 [164 |85 (170 (73 146 57 [114 [228 (213 (183 115
160 230 (209 191 199 198 [145 |63 (126 (252 (229 (215 [179 [123 (246 241 255
176 227 (219 171 (75 150 (49 |98 (195 149 (55 (110 (220 [165 |87 174 (65
192 [130 (25 |50 (100 (200 141 7 14 (28 |56 112 (224 (221 167 83 |166
208 |81 (162 (89 (178 [121 (242 |249 (239 195 155 43 |86 172 69 138 |9
224 |18 (36 (72 184 |61 122 (244 (245 (247 (243 (251 (235 (203 (139 (11 |22
240 |44 88 (176 1125 [250 (233 207 [131 (27 |54 108 (216 173 |71 142 |0




Monsa Fanya. GF(2°%)

- BeluncneHue sHadeHusa 29
12 46 16 32 64 128 29 58...

- 128 64 321638 4 2 1
1 0O O 0 0 0 0 0 =128



e
Monsa Fanya. GF(2°%)

- [TOMMMO OCHOBHOrO NoOns B TEXHOMOMMN KOAUPOBAaHUSA
Ba)XXHO TaKXe MMETb M Tak Ha3blBaemMoe obparHoe norne,
Nno3BonstoLLEee Mo 3a4aHHOMY 3HaYeHUIo 2K BbISCHUTB
cTerneHb Kk, B KOTOpoe ObIn BO3BEAEH MPUMUTUBHBIN
9JIEMEHT 2, MHbIMW CNoBaMu UMETb Tabnuuy norapmdmos
NMOOCHOBAHMUIOZ.

- ObpaTHoe none BblYUCNAETCS crneayrLwwmm obpasom:

i =0..255
GF[GFIi)=1

.




Mons Fanya GF(2°%)

- CreHepupoBaHHoe obpatHoe none GF1(2%), cogepxut
norapudmbl BCeX arieMeHTOB, Ha4nHaga ¢ 0, 3akaH4mnBas
255, N0 OCHOBAHWUIO NPUMUTUBHOIO 3NEMEHTA 2.

o 1 (2 I3 [a s s 1z I8 Is lio [11 [12 [13 [1a4 [15
0 _[2s5 [0 [1 |25 |2 50 !26 (198 |3 223 |51 |238 |27 [104 [199 |75
16_[4 100 (224 14 (52 (141 (233 129 |28 (193 |105 (248 (200 |8 |76 |113
32 |5 [138 101 47 (225 136 15 (33 |53 147 [142 |218 240 |18 130 |69

48 |29 181 (194 (125 106 39 1249 185 201 154 9 120 77 228 114 166
64 |6 191 133 98 102 221 48 (253 226 152 37 179 16 145 (34 136
80|54 208 148 206 (143 (150 219 189 241 (210 19 92 131 56 |70 64
g5 |30 66 182 163 (195 |72 126 110 107 58 (40 84 250 133 186 61
112|202 (94 155 159 (10 (21 121 |43 |78 (212 (229 [172 115 |243 167 |87
128 17 [112 192 (247 (140 [128 199 (13 [103 |74 222 (237 (49 197 (254 |24
144 |227 165 153 (119 (38 [184 (180 124 17 (68 |146 (217 |35 |32 (137 |46
160 |55 63 209 91 (149 (188 207 205 144 135 151 178 220 252 190 |97
176 [242 86 211 171 20 42 93 158 132 60 |57 83 71 109 65 162
192 |31 [45 |67 (216 (183 [123 164 (118 [196 |23 |73 [236 127 |12 [111 |24
208 |108 [161 (59 (82 (41 157 85 170 (251 (96 134 [177 187 (204 62 |90
224 |203 89 95 176 (156 (169 160 81 |11 245 22 (235 122 117 44 215

240 |79 174 213 233 230 231 173 232 116 214 244 234 168 80 88 175




[Tonga 'anya.

BbinosIHEHWE apudMeTnyecKnx onepaumnm

- Onpegenum YeTbipe apudmeTrnyeckne onepaLuu:

a-b=<

a#£08&b#02:

a+b=a®b
a—-b=a®b

a=0/b=0=0 |
[log7a+log7b)

-~

log7a+log7b<255:>2

{logz a+ log2 b- 2551]

log a+log7b2 25522



[Tonga 'anya.
BbinosIHEHWE apudMeTnyecKnx onepaumnm

- Onepauusa genexHuvs:.

a=0&b%#0>0

[log,) a- log2 bJ
log.a-log.b20>2" -

alb=5a#0&b#0 >+ - 2

(log2 a—log,) b+255}

log2a —logzb <=2

b =0= Quuoxa



[Tona Nanya.
BbinonHeHMe apndpMeTnyecKmnx onepaummn

- Bo3BeneHue B cTeneHb: 2* = GF[x]
log,, x=GF ~ I[x]

a.b.x € GF(2%)

- OcobeHHOCTU BbIMNOMHEHUA apUPMETNYECKNX onepaLui.

- CnoxeHue v BblumtaHme ang nona GF(2°) sameHsietcs
nodnTOBLIM CrioXeHnem no modz2.

Tak kak log(a ‘b)) =loga+logb wn log (a/b)=1loga -logDb,
TO YMHOXEHWE (AeneHne) CBoanTCs K BbluncneHmio log, ot
onepaHaoB (no obpaTHomy nosnto [anya), crnoXxeHuto
(Bbl4MTAHWNIO) 3HAYEHU NnorapndoMoB N BO3BEOEHUIO B

cTeneHb Yncrna 2 CyMmbl (pasHoCTH) (MO OCHOBHOMY MOS0
[anya).



[Tona Nanya.
BbinonHeHMe apndpMeTnyecKmnx onepaummn

- [1lpnmeyaHus:

- Ecnu cymma cteneHen bornblue nnn pasHa 255, To N3 Hee
BbluMTaeTca 255.

- Ecnu cymma cteneHen meHblue 0, K Hen npunbasndeTca
255.

- [1pn BblYUMCIIEHUN NPOU3BEOEHNA CTENEHEN 3a pe3ynbTar
bepeTca ocTaTok NnpousBegeHnsa no mod2.



[Tona Nanya.
BbinonHeHMe apndpMeTnyecKmnx onepaummn

- [1pumep 2. BeinonHeHne ycnosusa a = (a/s) - B,
-Hanpumep npua =7 ne = 3.
7 -3 =2"Ilog,7 +log,3) = 2"(198 + 25) = 2"(223) = 9.

+9/3 = 2A(log,9 — log,3) =2A(223 - 25) — 24(198) = 7.

- Ucnonbayem GF.



[Tonga 'anya.
[Tlpymep peneHmns NoINHOMOB

 lIpumep 2. Pazgennuth nonmHOM A(X) Ha MOJMHOM g(X).

« letumoe AX)=4x*'@®2 x> @ x?
 lesuteab g(x)=x*@®2x ©2
e Pesyabrar Q(X)

* Ocrarok ot aejeHusa R(x)



[Tonga 'anya.
[TpyMmep aeneHmns nNoJMHOMOB

- [lepBbIN War

45 2x° @ X°

D

gx)= X" ©2x ®2

4x*® 8x’® 8 x° Q(x) = 4x°

10x°® 9 x°

2= 0010

D
1000

10= 1010




[Tonga 'anya.
[Tlpymep peneHmns NoINHOMOB

- Bropow war
10X’ ® 9x° g(x)= X' ® 2x®2
@
10x’ ® 20x* @ 20x Q(x) = 4x’® 10x

20 x* ®20 x



[Tonga 'anya.
[Tlpymep peneHmns NoINHOMOB

- TpeTuu war
290x* ® 20x g(xX)= X ® 2x®2
D
20x° ® 58x® 58 Q(x) = 4x°® 10x ® 29

46x ® 58 = R(x)



[Tonga 'anya.
[TpyMmep aeneHmns nNoJMHOMOB

- [1poBepka:
AX)=g[x) ' QX)eRX)=(x2®2x ®2) (4’0 10x029)8 (46x® 58)=
=(4x'e (108 8)x°0 (290200 8)x‘6 (2:2902:10)x® 58)® (46x6 58).
4x'0 250X 0 46x0 58

®
46x® 58

A(x)=4x‘® 2x'ex?



<t
™ oW (T} ™ N
N NETrANTOBOND L O O
TONTONMOI O OO M GGNT N~
OATAODATNNODONOOTAN O N IO N~

Em =M BB BB ER SR BB ER BB BB O ER O ER BB O ER BB =R BB o ER AR w
Ll el il il ol il il vl i il i s vl vl i il s vl il v

O OANANMOOOTOTOOOOFTANT TN

S o

o ™~ & ©

- N woON~LGgTNOWL & N
rT O TNOAN T~ FTTTOOONNTNO
NO TN OMOO+~MOOT 0O O F I~
GBANANNAODSTANANNTNDODNO N S O 0
T NDOFTOOLOOe-OFTOOANT O~

KOHTpO/IbHbIE BOMPOCHI

Homep
CET)E ]

KN 4
2 00 R
ER 3
4K
R 4
R 4
A 4
EI 5
EI 5
IR 6
KA 6
EE 4
EER 4
EED 4
K 4
K 4




CnMCoK UCNoJZib30BaHHbIX UCTOYHUKOB
N NUTEpaTypsbl

1. PaxmaH [1.A. OcHOBbI 3aWKNTbl AAQHHbIX OT
pa3pyuweHunsa. Kogbl Puapa-ConomoHa.- M.:M3aWH,

2007.

2. MoteMKnH N.C OYHKUMOHANIbHbIE Y3/bl
uMdpoBon aBTOMaTUKM., — M.: DHeproaTtoMmusaar,

1988. - 320 c.
3. OTKpbITble NICTOUYHUKMN Internet.



